

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ГАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 81 (7981).

ПЯТНИЦА

7

АПРЕЛЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании Министерства хлопководства СССР (1 стр.).

За отличное качество тракторных работ, за экономию горючего! (1 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Быстрее устранить недостатки в сети партийного просвещения! (2 стр.).

В честь Первого мая (3 стр.).

А. Зотов. — Сочетать интересы строительства и эксплуатации зданий (3 стр.).

Приветствие 12-го съезда Французской коммунистической партии Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину (4 стр.).

Китайский народ приветствует подписание соглашения о создании Советско-Китайских смешанных обществ (4 стр.).

5-я годовщина освобождения Братиславы Советской Армией (4 стр.).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об образовании Министерства хлопководства СССР

1. В целях обеспечения дальнейшего более быстрого развития хлопководства в существующих хлопководческих районах и продвижения культуры хлопчатника в новые районы возделывания его, образовать союзно-республиканское Министерство хлопководства СССР, возглавив на него руководство производством хлопка в колхозах и совхозах, а также руководство заготовками и первичной переработкой хлопка, строительством и эксплуатацией ирригационных систем во всех хлопководческих районах.

2. Передать в ведение Министерства хлопководства СССР: из Министерства сельского хозяйства СССР — организации и учреждения, связанные с производством хлопка в колхозах, машинно-тракторные станции, расположенные в хлопководческих районах, ремонтные предприятия, ирригационные сооружения, научно-исследовательские учреждения по хлопководству, ирригации и мелиорации, проектные и строительные организации по ирригационному строительству в районах хлопководства, учебные заведения по подготовке специалистов и кадров массовой квалификации по хлопководству;

из Министерства совхозов СССР — хлопковые совхозы, а также организации и учреждения, связанные с производством хлопка в совхозах;

из Министерства легкой промышленности СССР — организации и учреждения, ведающие заготовками и первичной переработкой хлопка, хлопчаточистительные заводы, заготовительные организации и другие предприятия, организации и учреждения, связанные с заготовками и первичной переработкой хлопка.

Передачу организаций и предприятий произвести по списку, утверждаемому Советом Министров СССР.

3. Признать необходимым образование Министерства хлопководства в союзных республиках — Узбекской ССР, Таджикской ССР, Туркменской ССР, Азербайджанской ССР, Киргизской ССР, Казахской ССР, Украинской ССР, а в Грузинской ССР, Армянской ССР и Молдавской ССР — главных управлений хлопководства при Советах Министров республик.

Возложить руководство работой Министерства водного хозяйства Узбекской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Азербайджанской ССР, Казахской ССР и Киргизской ССР на Министерство хлопководства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 апреля 1950 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О назначении тов. Юсупова У. Ю. министром хлопководства СССР

Назначить тов. Юсупова Усмана Юсуповича министром хлопководства СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 апреля 1950 г.

Почетный долг специалистов сельского хозяйства

Социалистическое сельское хозяйство нашей страны неустанно растет и развивается, завоевывает все новые и новые победы. Одна из важнейших причин мощного подъема социалистического земледелия Советского Союза состоит в том, что оно ведется на прочной базе самой передовой агрономической науки, что в наших колхозах и совхозах превращается в жизнь учение замечательного преобразователя природы И. В. Мичурина, корифея передовой агробиологической науки В. Р. Вильямса, В. В. Докучаева, П. А. Костычева, выдающегося советского ученого Т. Д. Лысенко. Наше социалистическое сельское хозяйство применяет передовую агрономическую науку и опыт новаторов колхозного производства, лучших передовых людей нашей деревни.

Большевистская партия и советское правительство уделяют огромное внимание развитию сельского хозяйства, настойчиво работают над организационно-хозяйственным укреплением колхозов, широко внедряют комплексную механизацию сельского хозяйства. Успешно преуспевает в жизни великий сталинский план преобразования природы. Советское крестьянство с огромным воодушевлением борется за выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства. Из года в год возрастает техническая вооруженность сельского хозяйства. Уже в 1949 году наша колхозы, МТС и совхозы получили тракторы, автомобилей и сельскохозяйственных машин в 3-4 раза больше, чем в довоенном 1940 году. Все шире разворачивается электрификация советской деревни. Сельскохозяйственный труд все более превращается в нашей стране в разновидность индустриального труда, исчезает былая противоположность между городом и деревней.

Партия и правительство добиваются, чтобы наше социалистическое сельское хозяйство постоянно давало высокие, устойчивые урожаи зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, чтобы еще быстрее развивалось общественное животноводство, умножалась социалистическая собственность колхозов, зажиточнее и культурнее жили колхозники и колхозницы.

В свете новых огромных задач, стоящих перед сельским хозяйством, партия и правительство предъявляют и новые, повышенные требования специалистам сельского хозяйства — агрономам, механизаторам, ирригаторам, зоотехникам и т. д., находящимся на передовых позициях борьбы за дальнейший расцвет и подъем социалистического земледелия. Специалистам сельского хозяйства принадлежит огромная роль в борьбе за выполнение в наши колхозы, совхозы и МТС передовой мичуринской агробиологической науки, за комплексную механизацию колхозного производства, правильную организацию труда в колхозах, повышение агрономических знаний наших колхозных кадров.

В сельском хозяйстве Узбекистана имеется многочисленная армия специалистов сельского хозяйства. Многие специалисты завоевали среди колхозников высокий авторитет своей плодотворной работой, глубокими знаниями. Мы имеем сотни агрономов, активно проводящих в жизнь передовую агрохимию, умело направляющих ее на подъем хлопководства и других отраслей сельского хозяйства республики. Вот, к примеру, главный агроном Денауского райсельхозотдела Сурхан-Дарьинской области тов. Осипов. Без его участия не принимается и не проводится ни одно важное мероприятие в колхозах. Будучи тесно связан с колхозами, он лично и через участковых агрономов МТС блестяще следит за качеством полевых работ, настойчиво внедряет севообороты и передовые методы обработки полей.

Тов. Осипов правильно осуществляет свою роль государственного инспектора по качеству полевых работ. По его совету можно сказать об участковом агрономе 1-й Палеской МТС, Наманганской области, тов. Каттаходжаеве — заслуженном агрономе республики, ведущем большую и полезную агрономическую работу в обслуживаемых им колхозах.

Партия и правительство организуют повседневной заботой специалистов сельского хозяйства, создают им все необходимые условия для плодотворной творческой работы. Многие из них награждены за самоотверженный труд орденами и медалями Советского Союза. Большому отряду специалистов сельского хозяйства присвоены почетные звания Узбекской ССР.

В 1948 году Совет Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана принял развернутое решение о мероприятиях по повышению роли и ответственности специалистов сельского хозяйства в развитии хлопководства, сыгравшее свою положительную роль. Однако это важное постановление выполняется на местах все еще неудовлетворительно. Имеется немало фактов, когда секретари райкомов и председатели райисполкомов игнорируют специалистов сельского хозяйства, не считают за их мнение и подменяют их в практической

работе. Особенно широко распространена эта неправильная практика в Наманганской области, в частности, в Нарынском, Янги-Курганском и Уч-Курганском районах. Так, например, Янги-Курганский район партии (секретарь тов. Касымов) и райисполком самочинно, не посоветовавшись с мнением агрономов и без их ведома, спустили в колхозы план размещения посевов, который нарушил постановление правительства о введении севооборотов в 11 колхозах района.

Часто бывает так, что руководители районных организаций требуют, чтобы колхозы выполняли указания, противоречащие указаниям агрономов. Это не только подрывает авторитет специалистов, но и наносит прямой вред делу, ибо многие районные работники, и руководители, не располагают достаточным знанием агрономической науки.

Большим злом в деятельности многих сельскохозяйственных и водных органов является то, что специалисты сельского хозяйства значительную часть своего времени проводят в канцеляриях за составлением различных сводок и отчетов, оторваны от непосредственной производственной работы, не могут влиять должным образом на деятельность колхозов, на внедрение в колхозное производство передовой агротехники.

Перед сельским хозяйством республики в нынешнем году стоят исключительно большие и ответственные задачи по дальнейшему подъему хлопководства и других отраслей сельского хозяйства. Эти задачи могут быть успешно разрешены только при самой активной творческой деятельности многочисленной армии специалистов сельского хозяйства. Надо поэтому самым решительным образом бороться с неправильным отношением тех или иных работников к специалистам сельского хозяйства, с фактами неправильного их использования.

В республике в полном разгаре сев хлопчатника. Проводятся большие работы по дальнейшему подъему общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства.

Важнейшей задачей партийных, советских, сельскохозяйственных органов республики является проведение сев хлопчатника в сроки, лучшие агротехнические сроки и при высоком качестве работ, развертывание борьбы за получение дружных, полноценных всходов, а затем дальнейшей обработки хлопчатника. Хлопководы Узбекистана своим самоотверженным трудом должны вырасти в этом году действительно высокой урожаи хлопка, выполнить обязательства, взятые перед нашей страной VI республиканским курултайем. Все это еще более повышает роль и значение специалистов сельского хозяйства и требует, чтобы министерства сельского хозяйства, совхозов, водного хозяйства, местные партийные и советские организации оказывали повседневную помощь специалистам сельского хозяйства в их работе, не допускали обезличия, всемерно укрепляли авторитет агрономов, механизаторов, ирригаторов, мелиораторов, зоотехников и ветврачей, призывали осуществлять подъем сельского хозяйства, повышать культуру социалистического земледелия.

Надо усилить помощь специалистам сельского хозяйства в повышении их квалификации, настойчиво добиваться, чтобы у нас как можно больше было специалистов с высшим образованием. Необходимо окружить специалистов повседневной заботой и вниманием, настойчиво улучшать их бытовые и культурные условия.

Специалисты сельского хозяйства — борцы за высокую культуру социалистического земледелия, проводники передовой агротехники, первые советские колхозники в борьбе за высокий урожай. Местные партийные и советские организации должны добиваться, чтобы подавляющая часть специалистов сельского хозяйства работала непосредственно на полях, внедряла передовую агротехнику в колхозное производство, учила колхозные кадры искусству получения высоких урожаев.

Большевистская партия и советское правительство неустанно заботятся об увеличении производства хлопка. Свидетельством тому является Указ Президиума Верховного Совета СССР об образовании союзно-республиканского Министерства хлопководства. Вместе со всеми труженниками сельского хозяйства республики на многочисленный отряд агрономов-хлопководов, ирригаторов, земледельцев и других специалистов сельского хозяйства возлагаются новые ответственные задачи дальнейшего более быстрого развития хлопководства.

Всемерное повышение авторитета и ответственности специалистов сельского хозяйства — одно из важнейших условий успешного выполнения стоящих перед сельским хозяйством республики задач, дальнейшего подъема хлопководства и всех других отраслей сельского хозяйства республики.

Больше внимания специалистам сельского хозяйства!

За отличное качество тракторных работ, за экономию горючего!

Тракторная бригада Мастуры Азизовой обязуется на сэкономленном горючем дополнительно обработать в колхозах 200 гектаров

Дневник посевной Резервы механизации

Сев хлопчатника в целом по республике проводится в более ранние, чем в прошлом году, сроки. Тем не менее нет никаких оснований для успокоения. Ряд областей и районов отстает. Медленно и, как свидетельствуют факты, не везде добровольно сев Бухарская область. Отмечается отставание Самаркандской области. Совершенно неудовлетворительно ведут посевную Хорезмская область и Кара-Калпакская АССР.

Главная тяжесть в проведении посевной лежит на МТС. Ряд МТС — Денауская, Сталинская, Чинабадская — успешно ведет сев. Но многие машинно-тракторные станции, особенно в Бухарской, Самаркандской и Ферганской областях, далеко не полностью используют свои возможности. Повысить темпы и качество тракторного сева — насущная задача дня.

Вместе с тем по примеру передовых тракторных бригад надо, завершив сев, производить, не медля ни дня, навеску удобрений на «универсалах», приступить к обработке посевов хлопчатника.

Долг механизаторов в борьбе за высокий урожай хлопка — строго выполнять договоры МТС с колхозами. И не только выполнять, но и дополнительно помочь колхозам, особенно отстающим, в механизированной пахоте, севе, культивации, подеме перелогов и иных полевых работах.

В этом отношении заслуживает исключительного внимания патристическая инициатива тракторной бригады депутата Верховного Совета УзССР Мастуры Азизовой. В публикуемом сегодня в газете письме она предлагает придать полному массовый характер соревнованию тракторных бригад за отличное качество работ и, кроме того, объявить борьбу за всемерную экономию горючего. Тов. Азизова призывает распространить почин Лидии Корабельниковой в МТС республики и конкретно предлагает: на сэкономленном горючем дополнительно вспахать, засеять, обработать посевные площади, выполнить другие работы сверх нормы, установленной договором МТС с колхозом.

Значение почин Мастуры Азизовой трудно переоценить. Известно, что почти в каждой МТС поступают от колхозов многочисленные заявки — увеличить объем механизированных полевых работ. Такие требования, в частности, предъявляют колхозы Избасентского, Халдыванбекского, Ленинского районов. Мастура Азизова подкапывает директоров МТС, руководителей районных и областных сельскохозяйственных органов: повышает качество работ, всемерно экономит горючее, и вы сумеете в рамках лимитов оканчать дополнительную помощь колхозам!

Требовать от полеводческих бригад тщательной подготовки поля, обслуживания тракторов, вести почасовой график работы, сократить холостые пробеги, полностью использовать мощность, подтянуть регулярное хозяйство, наладить технический уход и учет труда — вот первое, что должна сделать каждая тракторная бригада.

Нет сомнения, что партийные, советские, сельскохозяйственные органы, все работники МТС горячо поддержат почин Мастуры Азизовой.

ДОСРОЧНО

ТЕРМЕЗ. (По телеграфу). Четвертого апреля совхоз имени 30-летия Комсомола досрочно выполнил государственный план сева хлопчатника. Сев проведен за 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наша бригада выступила в прошлом году инициатором движения за звание тракторной бригады отличного качества. С целью выполнения взятых на себя обязательств, бригада была удостоена этого почетного звания.

Ответственные обязательства приняты нами в нынешнем году. Обрабатывая около тысячи гектаров хлопчатника и зерновых, мы обещали помочь колхозам добиться высоких урожаев на всех площадях. Достичь этого можно лишь в том случае, если бригада не формально будет относиться к выполнению плана тракторных работ, а по-настоящему сядет бороться за высококачественное проведение их, соблюдая все агротехнические требования. Какой прок в том, что механизаторы на словах выражают стремление провести все работы высококачественно, быстро, а на деле плохо ухаживают за машинами, допускают частые простои и не справляются с планом.

Наша бригада в течение нескольких лет не допускала серьезных ошибок в проведении полевых работ главным образом потому, что постоянно содержит машины в образцовом техническом состоянии. В этом году мы первыми в Самаркандской МТС завершили ремонт тракторов и вывели их на бодренькие земли. Оборудовали бригадные вагоны, запаслись большим набором инструментов, необходимых для технического ухода за тракторами и прицепными орудиями, пополнили запорочный инвентарь.

Прежде чем приступить к пахоте и севу, я со своим помощником осмотрела поля, определила участки стояния бригады, позаботилась о запорочной базе, временном хранилище посевных семян и т. д. Затем мы совместно с руководителями колхозов разработали согласованный график работ тракторной и полеводческих бригад. Тщательно и глубоко продумав подготовку, четкая организация работ позволила нам в короткий срок завершить пахоту и сев зерновых. Точно и назначенному сроку бригада перебрала машины на хлопковые поля. Хорошее состояние тракторов позволило без малейшего промедления приступить к пахоте, а затем и к севу хлопчатника.

Влез мы также прежде всего позаботились о том, чтобы установить тесный контакт с полеводческими бригадами, согласовать план их работ с графиком работы нашей трактора. Четкое взаимодействие тракторных и полеводческих бригад для нас особенно важно. За нашей бригадой запрещены посевы не одного или двух колхозов, а восьми. Правда, их участки расположены на двух массивах, но расстояние между некоторыми картами достигает двух-трех километров. Мы стараемся организовать труд так, чтобы до предела сократить холостые пробеги машин.

Значительная часть земель в обслуживаемых нами колхозах «Кзыл Октябрь».

«Ленни байран», «Кзыл юлдуз», «Ишчлар» и других — это перелогов. Прежде чем приступить к корректу кустарников, планировку земли. Колхозники условились с нами, что под пахоту будут отводиться не мелкие, а крупные наделы, удобные для работы мощных гусеничных тракторов. Это важно не только для сокращения холостых пробегов тракторов, но и для эффективного использования машин на во время сева, так и во время междурядной обработки посевов.

График пахоты и сева соблюдаем строго. Работу трех «универсалов» мы спланировали так, чтобы они успевали своевременно засеять все подготовленные земли, не допуская перестушки почвы. При этом мы исходили не из технических норм, а из требований, вытекающих из практики. Мы не пересматривали Министрством сельского хозяйства, а из стахановских норм. Мы не на словах, а на деле добиваемся бесперебойной работы «универсалов» в период всего светового дня, а если требуется, то используем их и в ночное время.

В нашей бригаде все тракторы своевременно получают технический уход, работают круглые сутки. Это позволяет в срок проводить пахоту подготовленных земель и сев, не говоря уж о том, что намем мы на требуемую глубину, тщательно заделываем углы, а сев, соблюдая все агротехнические требования. Ныне, как и в прошлом году, не было случая, чтобы выполненная нашей бригадой работа получила плохую оценку. Строго выдерживая график, мы закончили сев хлопчатника на всей площади не позднее 10 апреля. Это — наше первейшее обязательство в соревновании с бригадой Озбиби Турабаевой из Чустской МТС, Наманганской области.

Всем хорошо известны патристический почин Лидии Корабельниковой в борьбе за экономию материала в промышленности. Для нас, механизаторов сельского хозяйства, этот почин также имеет громадное значение. Чем больше мы сэкономим горючего, тем больше поможем колхозам в механизированной обработке полей: сумеем проинвентаризовать, культивировать, обработать перелогов и т. д. В прошлом году наша бригада сэкономила 2633 килограмма горючего. В нынешнем году решили сэкономить более трех тонн — 6 процентов сезонной нормы. Мы обязуемся бригадой на сэкономленном горючем в течение года обработать в обслуживаемых колхозах дополнительно 200 приведенных гектаров.

Мне хочется сделать несколько критических замечаний по адресу некоторых МТС и органов сельского хозяйства. Почему в ряде МТС нашей и других областей, например, в Ферганской, слабо развернуты соревнования механизаторов за звание бригады отличного качества, за внедрение в бригады

почасового графика? Разве это движение не имеет прямого отношения к той борьбе, которую ведут узбекские хлопководы за резкое увеличение в нынешнем году производства хлопка, за получение высокого урожая на всей площади?

Соревнование за звание бригады отличного качества — это движение за повышение культуры земледелия, за повышение культуры в работе МТС. Оно не получило еще широкого распространения в нашей области, потому что оно плохо популяризируется и встречает сопротивление со стороны отсталой части работников МТС, не желающих перестраиваться. Взять, к примеру, нашу МТС, где также не всегда считаются с требованиями тракторных бригад, не создают условий для нормальной их работы.

В прошлом году в партийных органах обсуждалось неправильное поведение директора МТС тов. Калининского, не желавшего помочь бригадам, включившимся в движение за отличное качество тракторных работ. Немного изменилось положение с тех пор. Тов. Калининский и сейчас мало что делает для того, чтобы тракторные бригады отличного качества плодотворно работали. Например, в нашей бригаде по вине директора и других работников МТС несколько раз сворачивался своевременный подвоз горючего.

Нельзя мириться с тем, что партийная организация МТС все еще не влезла в организацию массово-политической работы в тракторных бригадах. В бригаде мы редко слышим голос агитатора, не выступая среди трактористов директор МТС и работники райкома партии. Партийная организация МТС, оторвавшись от тракторных бригад, прибегает к бюрократическим методам работы. Например, «боевые листки», являющиеся важнейшим средством воспитания трактористов, в бригадах не выпускаются. Их издают на усадьбе МТС. В нашу бригаду поступило 8 таких «боевых листков». Мы убеждены, что они не отражают жизни бригады, ее борьбы за повышение производительности машин, за получение высокого урожая хлопка.

В нашей бригаде 2 коммуниста и 5 комсомольцев. Казалось бы, надо создать в бригаде партийно-комсомольскую группу. Это способствовало бы улучшению массово-политической работы среди трактористов. Но, к сожалению, Самаркандский сельский район партии до сих пор не может решить вопрос о создании в бригадах партийных и партийно-комсомольских групп.

Полобного рода недочеты социалистического соревнования за высокие темпы и качество тракторных работ, за экономию горючего, за дополнительную механизированную обработку полей в колхозах. Надо думать, что будут приняты меры к их устранению.

Мастура АЗИЗОВА. Депутат Верховного Совета УзССР, бригадный механик Самаркандской МТС.

Трактористы работают по часовому графику

КАРШИ. (УзТАГ). Механизаторы области готовят достойную встречу Первомаю. В тракторных бригадах широкий размах приняло движение за переход на почасовой график работ. В Шахрисабзской МТС выработана на каждый трактор НАТИ увеличилась в полтора раза. Лучшие водители Батыр Каримов, Рахим Шарипов в ночную смену пахоту до 8 гектаров против 6 по норме. Перейдя на упорный график, бригады Шахрисабзской МТС, которыми руководят Берды Муралов, Саттар Примов, организовали круглосуточную пахоту. За три последних дня они выполнили пятидневное задание. Универ-

салет Артык Джумаев засекает за световой день до 15 гектаров при высоком качестве работы. В Каршином районе первенство держат трактористы 2-й Каршинской МТС Бабаку Рузиев и Миял Рузиев. Они довели суточную выработку НАТИ до 15 гектаров.

Ширабадский район завершил сев хлопчатника

ТЕРМЕЗ. (Корр. «Правды Востока»). Соревнуясь за достойную встречу первого Мая, хлопководы всех 58 колхозов Ширабадского района (председатель райисполкома тов. Бердеев, секретарь райкома партии тов. Даутов) досрочно — 5 апреля — выполнили план сева хлопчатника на 100 процентов.

Сейчас колхозники района борются за получение полноценных всходов.

Другие всходы уже получены на 400 гектарах в 22 сельхозартелях. Колхозы «Социализм», имени Сталина и другие приступили к междурядной обработке хлопчатника.

Сев хлопчатника в республике

По данным на 6 апреля, выполненные планы сева хлопчатника в колхозах

Table with 2 columns: Region and Percentage. Includes Surxan-Daryn, Kashka-Daryn, Namangan, Tashkent, Andizhan, etc.

республики характеризуется следующими данными (в процентах):

Table with 2 columns: Region and Percentage. Includes Fergana, Samarkand, Bukhara, Khorezm, Kara-Kalpak ASSR, etc.

Прирост за 5 апреля составил: по Ферганской области — 5,9 процента, Андижанской — 5,7, Наманганской — 5,6, Ташкентской и Кашка-Дарьинской — 5,5, Сурхан-Дарьинской — 5,2, Бухарской — 4,3, Самаркандской —

4,1, Кара-Калпакской АССР — 2,5, Хорезмской — 1,8 процента. Совхозы Министерства совхозов УзССР, по данным на 6 апреля, план сева хлопчатника выполнили на 87,4 процента.

По Советскому Союзу

Строители Минска подхватили почин москвичей

МИНСК, 5 апреля. (ТАСС). Строители столицы Белоруссии горячо подхватили почин москвичей. Тысячи каменщиков, штукатуров, кровельщиков и плотников начали соревнование за бережное расходование строительных материалов.

На стройке 115-квартирного жилого дома по улице имени Карла Маркса первой отделились на почин москвичей бригада каменщиков Антона Лукашевича. Знатный стахановец и его товарищи в три раза против нормы сократили бой кирпича. В соревнование за экономно включились и подсобные рабочие. Сейчас прямо из автомата кирпич укладывается в рамки и по транспортеру подается на леса. Только за последние 25 дней бригада тов. Лукашевича и подсобные рабочие сэкономили 6 с половиной тысяч штук кирпича. Его хватало для работы в течение целой смены.

В борьбу за экономно вступили и плотники. По сравнению с февралем они сократили расход досок при том же объеме работ в два раза. На леса вместо обычного досчатого настила применяются обитые железом щиты. Для продления сроков укладки теперь не доски, а передвижные катальные ходы.

Сегодня работал на стройке 124-квартирного дома по Советской улице на экономном кирпиче и растворе знатный каменщик Минска Денис Булахов. Он приспособил специальные карманы и не допускает, чтобы раствор падал на землю. Бригада знатного каменщика сэкономила за месяц 3 тысячи штук кирпича и 7 кубометров раствора. Почти столько же строительных материалов передал Денису Булахову подсобные рабочие.

Бригады каменщиков тт. Булахова, Лукашевича, Кусенова, Филиппова обязались один день в месяц вести кладку на экономном кирпиче и растворе.

2.660 ТРАКТОРНЫХ БРИГАД ПРИМЕНЯЮТ ЧАСОВОЙ ГРАФИК

КИЕВ, 5 апреля. (ТАСС). Среди механизаторов сельского хозяйства Украины на всех видах полевых работ все шире применяется передовой метод организации труда — стахановских маршрутов по часовому графику. Часовой график на весенних работах уже применяют 2.660 тракторных бригад.

Среди трактористов, работающих по часовому графику, нет ни одного, который не перевыполнил бы установленные нормы.

Активно помогают механизаторам работать по часовому графику колхозники, обслуживающие тракторный агрегат. Они своевременно доставляют воду, горючее, зерно, помогают направлять тракторы в борозды и сеялки на тоду.



Винские мастера завод дорожных машин освоил серийный выпуск (самодвижных) аэролетных погрузчиков Т-61, предназначенных для погрузки сыпучих материалов (песка, гравия, угля, торфа). Погрузчики широко применяются на строительстве дорог. Производимость новой машины — свыше 100 кубометров в час. На снимке: сборка самодвижных погрузчиков на заводе. Фото И. Рабиновича. (Фотохроника ТАСС)

СТАХАНОВСКИЕ РЕЙСЫ СУДОВ

ОДЕССА, 5 апреля. (ТАСС). Дни предмайского соревнования моряки Черноморья отмечают высокими производственными показателями. Инициатор соревнования, экипаж океанского судна «Белоруссия», завершив полугодовой дальний рейс, отправился в новый рейс, объявленный стахановским. Судно на протяжении превышает установленную скорость.

Крупнейший черноморский океанский корабль «Николай», совершивший недавно кругосветное плавание, экипаж бороздит водные просторы. Моряки привезли в трюмы 600 тонн груза сверх нормы.

В жарких тропиках, — радиаторы морских паровозов «Тара Шевченко», — мы стали на предмайскую стахановскую вахту. Успешно выдержано одно из самых ответственных — без вывода судна из эксплуатации за 16 часов при норме в 96 часов произведена очистка котла.

НАВИГАЦИЯ НА СЫР-ДАРЬЕ

КЫЗЫЛ-ОРДА, 5 апреля. (ТАСС). Рена Сыр-Дарья полностью очистилась ото льда. Сегодня речники подняли флаг навигации 1950 года. Из Кызыл-Орды в первый рейс вверх по реке отправился теплоход «МОПР». Он доставит приречным колхозам и совхозам посевные грузы.

На родине поэта

МАЯКОВСКИЙ (Грузинская ССР). Трудящиеся района, носящего имя Маяковского, вместе со всем советским народом готовятся отметить 20-летие со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи. В колхозах района, школах и культурно-просветительных учреждениях устраиваются лекции, доклады и беседы о жизни и деятельности В. В. Маяковского.

Особенно много посетителей в эти дни в Государственном музее Владимира Маяковского. Он размещается в отдельном доме на живописном берегу горной реки Ханис-Цхали. Здесь в 1893 году в семье лесника Вагдара Лесовского родился и вырос Владимир Маяковский. В доме восстановлена квартира Маяковского в таком виде, какой она была тогда, когда здесь жил поэт. В музее открыта постоянная выставка, посвященная жизни и творчеству Владимира Маяковского, где экспонированы многочисленные фотографии, фотопортреты и документы.

Большой интерес представляют собранные здесь различные издания произведений Владимира Маяковского. В связи с 20-летием со дня смерти поэта подготовили и издали сборник произведений Маяковского, в который вошли поэмы «Хорошо», «150.000.000», цикл американских стихов и другие произведения. Перевод их на грузинский язык осуществил поэт Михаил Патаридзе. (ТАСС).

ВТОРОЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР КОЛХОЗНИКОВ

КИЕВ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Киевском доме учителя открылся второй всесоюзный шахматный турнир колхозников. В турнире принимают участие 20 сильнейших шахматистов-колхозников, представляющих союзные республики.

Среди участников — победитель колхозного чемпионата РСФСР, член колхоза «Красный ударник», Калининской области, Г. Журавлев, победитель прошлогоднего чемпионата РСФСР Н. Болослов, 60-летний колхозник-полюбов сельхозартели имени 20-летия РККА, Ашхабадского района, Туркменской ССР, Т. Табибна — победитель первого всесоюзного шахматного турнира колхозников, который был проведен в 1939 году, и другие.

Главный судья турнира мастер спорта М. Камышев в беседе с корреспондентом ТАСС заявил:

— Второй всесоюзный шахматный турнир колхозников представляет большой интерес для советской шахматной общественности. Этому соревнованию предшествовали отборочные турниры в колхозах, районах, областях и союзных республиках, охватывавшие десятки тысяч шахматистов-колхозников. Проведение соревнований показало рост массового шахматного движения на селе и выявили много талантливых игроков. Лучшие из них будут соревноваться в борьбе за первенство во всесоюзном чемпионате колхозников.

Завтра состоится первый тур.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Быстрее устранить недостатки в сети партийного просвещения!

Формальное отношение к партийной учебе

Перед началом учебного года в сети партийного просвещения партийные организации Кара-Калпакской АССР приняли ряд мер для повышения уровня знаний пропагандистских кадров. Были организованы месячные курсы при обкоме партии для сельских пропагандистов, трехмесячные курсы пропагандистов без отрыва от производства при Нукусском и Туркмульском горкомах партии. Значительная часть руководителей политшкол, кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и по изучению биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина прошла подготовку на курсах. К началу года пропагандисты, слушатели политшкол и кружков в основном обеспечены учебными пособиями.

Каждое из них должно было способствовать нормальному учебному процессу партийного просвещения Кара-Калпакии.

Однако состояние партийного просвещения в республике вызывает серьезную тревогу. В некоторых политшколах Ходжейлинского района и сейчас еще изучается программный материал, охватывающий лишь первую и третью темы. Пять политшкол не начали занятий. С большим трудом переживает вечерняя районная партийная школа. Посещаемость слушателей не достигает даже 50 процентов. Здесь изучают четвертую главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Работу партии ни разу не обсуждала ни одна партийная ячейка, ничего не делала, чтобы ликвидировать отставание.

В Чимбайском районе часто срываются занятия в политшколах и кружках. За последние два месяца некоторые политшколы совершенно прекратили работу. Несмотря на то, что бюро райкома с начала учебного года уже пять раз обсуждало вопрос о партийном просвещении, Боренного перелом не наступил. Принятые решения подшиваются в папку, и о них забывают на второй же день.

В гор. Нукусе большинство школ и кружков отстает в прохождении учебной программы. А городской комитет партии ограничил свое руководство тем, что один только раз обсудил этот вопрос на бюро.

Никакой помощи не получают коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию. Консультанты с ними не работают, очень редко

читаются лекции по истории партии, по политэкономии, диалектике и историческому материализму.

В Нукусском горкоме и Шабадском райкоме партии не придают значения постоянно действующим семинарам, как важнейшему средству теоретического и методического руководства пропагандистами. За весь учебный год всего один-два раза собрали пропагандистов. А в Ходжейлинском райкоме семинаров вообще не проводили.

Заведующие отделами пропаганды и агитации этих райкомов не руководят партийным просвещением, безответственно относятся к этому делу. Не посещая занятий в политшколах и кружках, они не знают действительного положения на местах и не принимают мер к устранению недостатков. Чаще всего отделы занимаются сбором по телефону различных сведений.

Неудовлетворительное состояние партийного просвещения объясняется также неправильным подходом райкомов партии к подбору пропагандистских кадров. В ряде районов пропагандистами, главным образом, работают сельские учителя. Споря с этим, эту большую силу нужно использовать для пропагандистской работы, но нельзя, чтобы партийно-советский актив стоял в стороне от такого важного дела. Многие вполне подготовленные партийно-советские активисты не руководят кружками и политшколами, перестали работать над собой, не пополняют свой идейно-теоретический уровень.

Недооценка важности марксистско-ленинского воспитания коммунистов партийными организациями сказывается и в том, что райкомы часто посылают пропагандистов в длительные командировки.

Серьезные недостатки в работе сети партийного просвещения в Кара-Калпакии имеют место потому, что обком партии и его секретари тт. Камбаров, Татыбаев уделяют мало внимания этому вопросу, редко обсуждают его на бюро, не требуют от секретарей райкомов и горкомов партии повседневного, конкретного руководства партийным просвещением. За деятельностью сети партийного просвещения в республике нет большевикского контроля.

Партийные организации Кара-Калпакии должны использовать оставшееся до конца учебного года время, чтобы решительно улучшить состояние партийного просвещения.

Б. ТУЛЕБАЕВ.

В заводском парткабинете

Закончен трудовой день. Сложив в шкаф инструменты, мастер электросварочного цеха Ташкентского паровозостроительного завода им. Кагановича молодой коммунист Мансур Гайнуллин идет в заводской партийный кабинет.

Здесь, в уютной читальне, он углублен в работу над трудами Ленина и Сталина, изучает литературу по текущей политике и международному положению, конспектирует прочитанное.

По поручению секретаря партийной организации молодой коммунист регулярно выступает перед рабочими своего участка, а нередко — перед рабочими всего цеха с докладами на политические темы. За последние два месяца, например, Мансур Гайнуллин прочитал доклады: о советской избирательной системе, о сталинской дружбе народов, о государственном устройстве СССР, о

значении и характере социалистического соревнования, о социалистическом отношении к труду и дисциплине на производстве.

Часто посещают партийный кабинет, усиленно занимаются повышением своих политических знаний мастер вагонного цеха Н. К. Большиков, токар-инструментальщик И. С. Овчаренко, слесарь паровозного цеха А. П. Серов, И. Н. Корюков, Н. А. Затулов, Х. Димамалов и другие молодые коммунисты. Большинство из них также выполняет партийные поручения, связанные с агитационно-пропагандистской работой.

Заводской партийный кабинет оказывает всемерное содействие в политической учебе молодых коммунистов. В кабинете подобрана необходимая литература, установлено постоянное дежурство консультантов. (УзТАГ).

КРУЖОК ПРЕКРАТИЛ РАБОТУ

На Ташкентском ободостроительном заводе в начале учебного года в сети партийного просвещения был создан кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». За все это время проведено лишь четыре занятия. Сейчас кружок прекратил свою работу. Но, так ли странно, это обстоятельство никого не беспокоит. Секретарь партийной организации тов. Данаев в партийном комитете сообщил в Куйбышевский райком партии, что занятия проходят регулярно.

Мало помогает парторганизация и коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. За весь этот период не было проведено ни одного семинара, ни одной теоретической конференции.

Парторганизация не интересуется постановкой учебной комсомольцев. Кружки, созданные в начале года, ни разу не собирались.

Уделяет равнодушное, с которым парторганизация относится к политическому образованию коммунистов и комсомольцев.

П. БЕЗУГЛЫЙ.

Неустанно вести агитационную работу среди населения

Долг агитаторов

В период избирательной кампании мы накопили немалый опыт агитационной работы с массами.

Агитация среди населения мы проводим и сейчас — в этом мы видим свой долг.

Одна из наших бесед была посвящена итогам выборов в Верховный Совет СССР. Мы рассказали об блестящей победе блока коммунистов и беспартийных, о новом триумфе советской демократии.

Мы часто бываем в домах, которые посетили в дни подготовки к выборам. Недавно, разъясняя постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о

подготовке к весеннему севу, рассказали о той помощи, которую должны оказать горюхам хлопководам республики в их борьбе за высокий урожай.

Трудящиеся, среди которых мы проводим агитационную работу, обращаются к нам по самым различным вопросам. Они знают, что агитаторы всегда готовы пойти им навстречу. Мы постоянно помним о необходимости повышать уровень своих знаний.

В каждой беседе уделяем много внимания важнейшим событиям в нашей стране и за рубежом, рассказываем о жизни в странах народной демократии.

Агитаторы: Л. ЧУМАКОВА, К. САЗОНОВА.

Работа продолжается

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР агитаторы № 29 Ленинского района проводили большую агитационно-массовую работу среди населения. Наши агитаторы — инженеры, техники, мастера и служащие Ташкентского электротехнического завода Министерства электротехнической промышленности ведут активную работу среди населения.

Партийное бюро завода наметило, как закрепить достигнутые успехи. Помимо бесед среди населения, в клубе завода решено проводить лекции на различные темы. В ближайшее время здесь будут прочитаны лекции об укреплении народного положения, об укреплении курса советского рубля, о мето-

дах скоростного резания металлов и другие. После лекций в заводском клубе состоятся концерты художественной самодеятельности, будут демонстрироваться кинофильмы.

В плане предусмотрена учеба агитаторов — два раза в месяц будет проводиться инструктаж. 27 марта для агитаторов был прочитан доклад о движении сторонников мира. Сейчас агитаторы проводят на эту тему беседы среди населения.

Г. КУДРЯВЦЕВ, секретарь парторганизации Ташкентского электротехнического завода Министерства электротехнической промышленности СССР.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОВЕНЬ ЗАНЯТИЙ!

Почти все члены и кандидаты партии, состоящие на учебе в Беговатской городской партийной организации, участвуют в сети партийного просвещения. Работают политшколы, кружки по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», вечерняя партийная школа. Многие коммунисты самостоятельно изучают марксистско-ленинскую теорию.

По сравнению с прошлым годом в политическом просвещении коммунистов достигнуты заметные успехи. Свыше 100 коммунистов учатся в кружках и политшколах при партийной организации Узбекского металлургического завода. По понедельникам помещение заводского парткабинета заполняют пришедшие на занятия коммунисты. В кружке, которым руководит главный энергетик завода В. Нотдир, слушатели изучают уже XIII тему. Неплохо проходит занятия и в остальных кружках и политшколах завода.

Партийное бюро систематически обсуждает вопросы политической учебы, заслушивает отчеты пропагандистов. Парткабинет организует теоретические совещания с коммунистами, занимается самостоятельной работой. Консультанты парткабинета беседуют с ними, интересуются успеваемостью, трудностями в процессе работы над книгой.

Наряду с этим в постановке партийного просвещения имеются и серьезные недостатки. Партийная организация цементного завода (секретарь парторганизации тов. Гришачев) до сих пор не сумела организовать учебу так, чтобы кружки и политшколы могли посещать рабочие всех смен. На занятия здесь приходится обычно лишь половина слушателей. Иногда занятия срываются. Так, например, 27 марта не состоялось занятие в кружке из-за нехватки пропагандиста тов. Белокурова.

Неблагополучно обстоит дело в политшколах при парторганизациях ст. Хилнов, металлзавода, Фархадстрой. Ряд коммунистов не посещает занятий, никакая успеваемость. Отдел пропаганды и агитации горкома партии и его заведующий тов. Грендеров не принимают мер, чтобы улучшить работу политшкол.

Руководители кружков и политшкол не получают достаточной теоретической и методической помощи. Семинары проводятся редко и не всегда по той теме, которая стоит на очереди в кружках и политшколах.

Городской парткабинет не изучает и не обобщает опыта лучших пропагандистов. С начала учебного года в сети партийного просвещения не проводилось ни одного семинара пропагандистов по обмену опытом. Парткабинет не идет навстречу коммунистам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Лекции по отдельным темам классиков марксизма-ленинизма для занимающихся самостоятельно — редкое явление.

Надо сказать, что секретари Беговатского горкома партии в вопросах партийной учебы целиком положились на отдел пропаганды и агитации. На занятиях политшкол и кружков они не бывают, не беседуют с пропагандистами и не знают, какая им нужна помощь. Второй секретарь горкома тов. Березин всего лишь раз — в октябре прошлого года — присутствовал на занятиях кружка при цементном заводе. Ни один работник горкома не руководит кружком или политшколой.

Близится конец учебного года в сети партийного просвещения. Беговатский горком партии должен принять все меры, чтобы устранить недостатки в постановке партийного просвещения и успешно закончить учебный год.

А. ХАЙРУТДИНОВ, (Спец. корр. «Правды Востока»).

ЛЕКТОРИИ В КОЛХОЗЕ

В колхозе имени Фрунзе Ахунбабаевского района КП(б)Уз недавно организовал лектории. За две недели для колхозников прочитано несколько лекций.

Беседы о предмайском соревновании

Наш агитпункт расположен на территории, заселенной главным образом, рабочими заводов карбонудового и «Ташкентмаш». Поэтому основная работа агитаторов проводится в заводских объектах.

Тема бесед — развешивание предмайского социалистического соревнования.

Знаю от наших агитаторов о стахановских успехах депутата Верховного Совета СССР Евдокии Визгаловой, работницы карбонудового завода тт. Яновки и Мусаева, дающие продукцию в счет будущего года, обязались выполнить месячное задание к 19 апреля. Дробильщик электротехнического цеха тов. Иргачев, став на стахановскую вахту, работает на двух агрегатах и ежедневно выполняет сменное задание на 300—350 процентов.

Агитаторы тт. Кузнецов, Бахтышаев, Приходько, Асанов проводят чины газет, беседы на текущие темы среди жителей Театральной, Заводской и других улиц.

В помещении агитпункта каждый вечер собираются рабочие, члены их семей. Они приходят послушать агитатора, почтять газету, поиграть в шахматы.

З. ГАЛ'ЧЕР, Заведующий агитпунктом.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР

В связи с 25-летием образования Узбекской Советской Социалистической Республики и достигнутыми успехами в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства награждать:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВЕ ОТЛИЧИЕ»

- 560. Рахматуллаева Махмуда — заведующего Газахатским хлопковым заводом-лесопилкой Юно-Кульмисского района.
- 561. Рахманова Назира Рахмончи — инженер-конструктор Государственного конструкторского бюро по хлопку.
- 562. Раимова Вахоба — полеводца колхоза «Айдин» Чинчазского района.
- 563. Рахматуллаева Иемата — секретаря Наринского района ЛКСМ Узбекистана.
- 564. Рахматуллаева Ибадулло — редактора Кокандской газеты «Янги-Фарган».
- 565. Рахимов Шахадат — солисту Узбекского государственного театра оперы и балета им. Навои.
- 566. Рахимбаева Тилламурата — заведующего отделом культпросветработы Хорезмского облисполкома.
- 567. Рахимова Деханбаба — председателя колхоза им. Ахунбабаева Уч-Курганского района.
- 568. Рахиматова Исмида — заведующего производственно-массовым отделом республиканского Совета профсоюз.
- 569. Рахматуллаева Салима — заведующего колхоза им. Ахунбабаева Ургутского района.
- 570. Рахманалиева Анбарали — заведующего ремонтной мастерской Вуальдского МТС.
- 571. Рахимова Ходжали — заведующего отделом Сурхан-Дарьинского облисполкома.
- 572. Рахманова Рустам — секретаря Ходжи-Абадского района ЛКСМ Узбекистана.
- 573. Рахманбердыеву Тоту — работницу 5-й группы Ташкентских кирпичных заводов.
- 574. Рахматова Атакула — председателя колхоза им. Куйбышева Гнидуванского района.
- 575. Радульского Александра Назаровича — инструктора Ташкентского горкома КП(б) Узбекистана.
- 576. Рашидова Расула — прокурора Наманганской области.
- 577. Рахманов Гульсум — начальница отдела Министрства юстиции.
- 578. Рахманова Рахима — начальница отдела искусств Самаркандского облисполкома.
- 579. Россинского Олега Владимировича — начальница отдела Министрства легкой промышленности.

- 580. Рожкова Михаила Сергеевича — заведующего отделом Калининского района КП(б) Узбекистана.
- 581. Рубана Николая Александровича — заведующего производством Ташкентского государственного русского театра драмы им. Горького.
- 582. Рудакова Анатолия Борисовича — начальница отдела «Узбекфильм».
- 583. Рузыбаева Анбара — начальница смены Маргеланского швейкомбината.
- 584. Рузыева Кузы — председателя колхоза им. Куйбышева, Кувинского района.
- 585. Рузыеву Тухтияла — заведующего колхоза «Мехнат» Алатского района.
- 586. Рузыбаева Фазыла — начальница Узбекского металлургического завода.
- 587. Рузымова Мамарипа — счетовод колхоза «Коммунист» Ханкинского района.
- 588. Рузыева Назаруддин — начальница пристани «Чалпыш» Аму-Дарьинского пароходства.
- 589. Рустанбекова Абдуллатифа — председателя Андиянского облисполкома.
- 590. Рутмана Бориса Викторовича — начальница отдела Министрства сельского хозяйства.
- 591. Рыжкова Александра Георгиевича — заместителя начальница отдела районного управления «Узбекэнерго».
- 592. Саянчик Ивана Аслановича — председателя комитета по делам физкультуры и спорта при Бухарском облисполкоме.
- 593. Сабирова Абдулло — управляющего Хорезмской областной конторой «Заготзерно».
- 594. Сабирова Арифа — заведующего лекторской группой Бухарского обликома КП(б) Узбекистана.
- 595. Сабирова Кузы — заведующего отделом культпросветучреждений Наманганского облисполкома.
- 596. Сабирова Расула — тракториста Аимской МТС.
- 597. Сабина Семена Никифоровича — механика телефонной станции при Совете Министров.
- 598. Сабурова Александра Петровна — главного инженера Ленинского маслозавода № 5.
- 599. Савельева Александра Васильевна — заведующего кафедрой Самаркандского медицинского института.
- 600. Сагдуллаева Шукура — заместителя главного редактора Государственного издательства.
- 601. Садикова Садира — заведующего колхоза им. Ахунбабаева Ахунбабаевского района.
- 602. Садикова Абдуллаева — со-ставительница поездов станции Наманган.
- 603. Садикова Абдурахмана — сотрудница Министрства государственной безопасности.
- 604. Садикова Галимджана — начальница Шаватского районного отделения МГБ.

(Продолжение следует).

Продолжение. Начало см. «Правду Востока» от 17, 20, 21, 28, 29 и 31 января; 1, 2, 8, 4, 9, 10, 11, 12, 14 и 15 февраля; 4, 8, 12, 13, 14, 15, 22, 23, 24, 29, 31 марта и 5 апреля.

Письмо в редакцию

Кто отвечает за работу районных электростанций

Илабскентская районная электростанция долгое время бездействовала в ожидании капитального ремонта. Наконец, в январе станция отремонтирована. Но работать ей долго не пришлось из-за отсутствия топлива и смазочных материалов. Вместо дизельного топлива наряды выписываются на мазут, вместо автола предлагаются машинное масло.

Естественно, что электростанция работает с большими перебоями. А это тяжело отражается на выполнении предпринятых производственных планов, на бытовых потребностях. Коллектив станции прилагает силы к тому, чтобы поддержать станцию в хорошем состоянии. Но все это мало помогает делу.

Мы отлично сознаем, какое большое значение имеет хорошая работа электростанции. Но, как видно, этого не понимает Андижанский областной отдел коммунального хозяйства и его заведующий тов. Мухаррамов. Только этим можно объяснить, что в течение трех месяцев станцию никто не финансирует, никто не знает, от кого она должна получать средства. Наши частые просьбы и к облкомхозу и к облфинотделу оказать электростанции помощь остались без ответа.

Г. ВАННЫХ, А. МЕННОНОВ, Я. ВЛАСОВ.

Сотрудники Илабскентской районной электростанции.

ОТ РЕДАКЦИИ: Все, о чем пишут сотрудники Илабскентской электростанции, соответствует действительности. В таком же положении находится районная электростанция Чинабадского, Сталинского и Ходжин-Абдаского районов. Министр коммунального хозяйства УзССР не побеспокоился своевременно разработать и утвердить положение о районных электростанциях.

Биологический метод борьбы с червецом комстока

Для борьбы со многими вредителями сельского хозяйства используются естественные их враги — хищники и паразиты. Это так называемый биологический метод. Карантинная лаборатория защиты растений разработала биологический метод борьбы с червецом комстока — вредителем, который наносит огромный ущерб древесным насаждениям. Метод заключается в размножении и распространении паразита червца комстока — псевдофлюкса.

За лето от одной самки псевдофлюкса могут развиваться миллионы потомков и уничтожить несчисленное количество червца комстока. В первый же год псевдофлюкс снижает численность червца комстока настолько, что он уже больше не представляет опасности для насаждений.

Зараженный псевдофлюксом червец комстока прячется в трещины, дупла, под отставшую кору дерева, в опавшую листву, в почву, где и погибает. В местах наибольшего скопления псевдофлюкса необходимо собирать его в мушкетеры и переносить на зараженные червецом деревья из расчета 50—100 мушек на каждые 5—10 деревьев. Мушки следует выбирать без отверстий, так как отверстия свидетельствуют, что псевдофлюкс из мушек вылетел.

А. ЕЛДАЗАРОВА, агроном-энтомолог.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» «В СТАДИИ СЛЕДСТВИЯ»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной в «Правде Востока» 3 февраля, сообщалось, что прокурор Керманинского района затянул разбор уголовного дела бывших работников грезавоза Кучумова, Сарева и других.

Как сообщила редакция прокуратуры Узбекской ССР, помощник прокурора Керманинского района тов. Кучиневу объявлен вызов.

Увеличение срока службы, удешевление строительства и эксплуатации здания — важнейшие задачи архитектурно-проектировочной работы. Проектировщик должен, наряду с поисками лучшей планировки и оформления здания, обеспечить применение наиболее рациональных и экономичных конструкций. Надо иметь в виду не только первоначальную строительную стоимость, но и расходы в процессе эксплуатации здания.

Лишь полностью учитывая эти условия, можно ответить на вопрос — на чем и в какой мере следует экономить. Не всякая экономия устраивает строителя здания и его будущих обитателей. Иногда в погоне за «экономией» архитектор допускает ошибки, которые приводят впоследствии к огромным непредвиденным затратам.

Некоторые пути комплексного решения задач экономии и борьбы за высокое качество зданий наметены в статьях инженера Ф. Пак «Правильное проектирование — важный источник экономии» и инженера А. Цитовича «За высокую культуру проектирования». Они совершенно правильно отмечают, что особенно актуальное значение имеют вопросы улучшения типового проектирования. Оно ведется во многих случаях без учета последних достижений строительной техники, без учета эксплуатационных требований. Так, совершенно своевременно выдвинуто предложение инженера Ф. Пак об уменьшении толщины наружных стен жилых зданий до 38 сантиметров (с применением полезной высоты помещений до 3 метров). Осуществление этих предложений, совершенно бесспорных в отношении малозатратного жилищного строи-



Выполнившись в преддверии социалистического соревнования, стахановцы Ташкентской артели им. Героя Советского Союза Баранова комсомолки Зухра Нуриддинова и Рахат Мухамедова выполняют производственное задание на 130—140 процентов. На снимке комсомолки Зухра Нуриддинова (слева) и Рахат Мухамедова за художественной отделкой ковчарных изделий. Фото Р. Кочкара.



Стахановца 2-го цеха швейномоторной фабрики Маргеланского шелкомотельбинта Курихон Садикова, став на стахановскую вахту в честь Первого мая, ежедневно выполняет производственное задание не менее чем на 127 процентов, дает продукцию отличного качества. На снимке Курихон Садикова за работой. Фото А. Ашкнизер, (Фотохроника УЗТАГ).

В честь Первого мая

По примеру Корабелы Кузнецова

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Многие стахановцы Самаркандской обувной фабрики хорошо овладели передовыми методами труда, точно знают нормы расхода материалов, фурнитуры. Раньше предприятие выпускало первым сортом 98 процентов продукции, сейчас вся обувь идет только первым сортом.

Пример бережливости показывают рабочие закрытого цеха т.т. Нинак, Арутяни, Петросова и другие. За последние два с половиной месяца каждый сэкономил много верхнего кроя, из которого изготовлены сотни пар обуви. Почти Лидия Корабелы Кузнецова и Федора Кузнецова напелт горячую под-

держку в коллективе, обсуждался во всех цехах. Итоги подвели на общезаводном собрании. Предприятие будет работать один день в месяц за счет сэкономленного материала, два дня — за счет экономии фурнитуры.

Коллектив швейного цеха дал слово ежемесячно собирать 5 тысяч квадратных дециметров верхних кожаных, 3,500 квадратных дециметров текстильных материалов и много других товаров. Это позволит обеспечить один день работы цехов рантового и детской обуви. Высокие обязательства взяли рабочие штампочного, заготовительного и пошивочного цехов.

Растет выход масла

Передовые маслобойные заводы республики борются за полное использование сырья, увеличение выхода масла. Много дополнительного масла дают Ходжейлинский и Ноханский заводы. Они тщательно следят за подготовкой семян, предварительной пропаркой выльцованного ядра — до оптимальной влажности, за поддержанием требуемой температуры в жаровне. Все это способствует снижению потерь и дает дополнительно десятки тонн масла. На Ходжейлинском заводе за два месяца экономлено масла в количестве, составляющем 5 процентов квартального плана. По-стахановски борется за бережливость комсомольско-молодежная бригада тов. Казачкова.

Коллектив Ноханского завода ежемесячно экономит 10—11 тонн масла. Наманганские маслобойники за 2 месяца сэкономили 80 килограммов прессового сунка. В честь Первого мая все заводы приняли повышенные обязательства.

Скоростная обработка поездов

Выполнившись в преддверии социалистического соревнования, коллектив ст. Ташкент-пассажирская добился значительных успехов в сокращении простоя транзитных товарных поездов. За последние десять дней средней простой поездка на 0,3 часа ниже нормы. Это достигнуто благодаря скоростной обработке составов.

По предложению начальника станции

Новые обязательства

По примеру передовых предприятий республики члены крупнейшей ташкентской металлообрабатывающей артели «Кзыл-олов» включились в преддверии социалистического соревнования. На общем собрании приняты новые социалистические обязательства — к 1 Мая выполнить полугодичную программу и дать дополнительно на 1.300 тысяч рублей сельскохозяйственного инвентаря и другой продукции. В апреле будет выпущено

400 образцов и 3200 шестерен разных размеров для хлопкоуборочных машин.

В соревнование включились все цехи артели. Высокие обязательства взяли коллективы букингерного и кузнечного цехов. Правление артели премировало лучших стахановцев — т.т. В. И. Антоных, Бурова, Березкина, Нарбекова, Парихана, Карасева, Ходжаева.

Это повышает приходящуюся на каждый дом стоимость благоустройства улицы — возмещает затраты на замощение, водопровод, канализацию, электроосвещение и т. д. Сокращение протяженности участка на 1 погонный метр дает экономию от 3 до 5 процентов стоимости одного кубометра застройки. Следовательно, архитектор должен особенно точно и продуманно определять длину участков по красной линии улицы.

В ряде типовых проектов, создаваемых без учета экономических требований, запропорционированы различные печи, уложены план крыши и т. п. В типовом проекте трехкомнатного жилого дома серии № 156-7 (в) запропорционированы 3 наружные двери (из них 2 двойных) и 5 внутренних дверей, что совершенно излишне для такого типа здания. Это увеличивает стоимость одного кубометра здания на 5 процентов. Во многих проектах этой же серии запропорционированы печи в каждой комнате, что также приводит к удорожанию строительства (по двухкомнатным жилым домам на 1,5 процента, по трехкомнатным — на 1 процент), тогда как климатические условия Узбекистана допускают устройство одной печи на две комнаты.

Набор имеющихся типовых проектов недостаточен. По существу все они являются вариантами одного и того же решения. Отсутствуют типовые

проекты угловых зданий с повышенной угловой частью, зданий, рассчитанных на размещение с отступом от красной линии, и т. д.

Архитектурное решение фасадов во многих типовых проектах излишне усложнено лепными украшениями и резными орнаментами. При строительстве двухэтажных жилых домов в гор. Чирчике для оформления фасадов были использованы архитектурные детали, отлитые по моделям деталей Академического театра имени Назома. Не говоря уже об удорожании строительства, это совершенно не укладывается с общей архитектурой жилых зданий, с их масштабами.

Между тем, стремлясь во что бы то ни стало украсить фасад, многие архитекторы часто забывают о более простых и в то же время необходимых элементах, определяющих архитектуру фасада. Таковыми элементами в первую очередь являются окна — их пропорции и рисунки переплетов. Окна — это глаза здания. Красивый рисунок переплета, правильные пропорции и удачное размещение окон — основные условия выразительности и красоты фасада здания. К сожалению, стандарты оконных переплетов по своему рисунку и пропорции крайне неудачны. Создают новые стандарты окон и дверей, надо учесть богатейшие традиции народного зодчества.

Выставка, посвященная В. В. Маяковскому

Государственная публичная библиотека имени Назома готовится отметить 20-летие со дня смерти выдающегося советского поэта В. В. Маяковского.

На совещании работников городских библиотек был заслушан доклад о жизни и творчестве поэта.

Подготавливается обширная выставка из девяти разделов. В них будут представлены произведения поэта, библиографическая литература, переводские издания, книги со стихами Маяковского, переведенные на узбекский язык.

Большое место займут разделы: «Образ Владимира Ильича Ленина в произведениях Маяковского», «Значение творчества Маяковского», «Маяковский об Америке».

Для читателей состоится лекция о жизни и творчестве Маяковского.

Первая научная конференция аспирантов

Заключилась первая научная конференция аспирантов Академии наук Узбекской ССР. В работе конференции приняли участие свыше 200 аспирантов, научных работников и студентов высших учебных заведений столицы.

Участники конференции заслушали доклад ученого секретаря Академии наук Узбекской ССР К. Додонова о методике научно-исследовательской работы.

На сессиях философии, сельского хозяйства и экономики, биологии и химии, технических и физико-математических наук, истории и литературы заслушано 46 докладов.

На сессии философии с докладами на темы: «Диалектический материализм и современная физика», «Вейсманизм (идеалистическое течение в биологии)», «Мичуринское учение в биологии как качественно новая высшая ступень в развитии диализма» выступили аспиранты В. Кабулов, М. Гаиров и Т. Муниров.

Более 10 научных работ аспирантов обсуждено на сессии сельского хозяйства и экономики. Доклад о полегаемости хлопчатника, причинах и методах профилактики ее сделал аспирант С. Х. Юлдашев.

На сессии геологии и химии о роли легучих компонентов при ассимиляции доложил аспирант Ф. И. Рахимова. Доклад аспиранта Н. Н. Ходжибаева был посвящен гидрогеологическим исследованиям Ферганы.

Интересные доклады аспирантов А. Д. Джурбаева, С. П. Никитина, Т. Л. Назаровой, И. А. Абдуллаева, Ш. Ю. Юсупова, З. Э. Варг и других были заслушаны на других сессиях.

Конференция показала значительные достижения в подготовке Академией наук Узбекской ССР научных сотрудников через аспирантуру и теоретический рост аспирантов.

ВСТРЕЧА БЫВШИХ СТУДЕНТОВ

В Ташкентском доме ученых недавно состоялась традиционная встреча бывших студентов исторического факультета Среднеазиатского государственного университета. День встречи пилотцев САГУ совпал с пятидесятилетием факультета.

Собравшиеся представители 10 выпусков, профессора, преподаватели, студенты.

Декан факультета доцент А. Хамраев, приветствуя собравшихся, отметил, что за 10 лет факультет выпустил свыше 300 историков, археологов, искусствоведов.

С ответным словом выступили окончивший факультет в первом выпуске старший преподаватель Абакумов, выпускник 1946 года Абдуллаев, проф. Семенов и другие. Все они подчеркивали большое значение тесной дружбы бывших воспитанников САГУ со своим вузом, с преподавателями.

В заключение состоялся концерт, в котором приняли участие артисты филармонии и университетский коллектив художественной самодеятельности.

Качество проекта во многом определяется умением архитектора обеспечить по возможности равную сопротивляемость отдельных конструкций заносу. От этого часто зависит долговечность всего здания. Именно здесь следует особенно осторожно и взвешенно подходить к вопросам экономии строительства.

Заметки на международные темы

Новое «благое дело» монополистов США

Американские монополисты используют план Маршалла и другие аналогичные соглашения для захвата рынков, подавления конкурентов и свертывания национальной промышленности западноевропейских стран. Во Франции, например, закрыты многие самолетостроительные заводы; в Италии, начав с удешевления кораблестроения, американские бизнесмены добрались... до макаронных фабрик.

Большое место в американском экспорте занимает продукция Голливуда. Растущие американские «боевики» о похороненных гангстерах, об убийствах и изнасилованиях все больше вытесняют национальные фильмы с акторами Франции, Англии, Бельгии и других маршаллизованных стран. Американские дельцы не только зарабатывают на этом многомиллионные прибыли, но и пытаются с помощью голливудской кинотрилогии приписать «американский образ жизни» европейским народам.

11 марта этого года лондонские газеты опубликовали сообщение английскому министерству торговли о сотрудничестве кэботы, предоставляемой английской кинопромышленности. Действующее постановление английской кэботы, уменьшив количество национальных английских кинофильмов, которые могут демонстрироваться в Англии... до 30 процентов.

Англичане любят кино — наиболее дешево из всех видов зрелищ и потому единственно доступное для трудящихся масс. Но отныне более двух третей всех демонстрируемых кинокартин в стране будут носить марку Голливуда.

Что означает сокращение кэботы для английской кинопромышленности? Прежде всего это «увеличивает» за счет американцев в нашей кинопромышленности, — указывает генеральный секретарь Ассоциации киномахантов Джордж Эллиот. Кризис английского кино углубится и усилится. Теперь английские кинотеатры в Лондоне и других городах Англии будут демонстрировать американские фильмы даже в том случае, если имеются хорошие английские фильмы.

Более полвека рабочих английской кинопромышленности уже не имеет в настоящее время работы. Новая кэботы английских лейбористов приведет к тому, что «самая крупная в Англии Деменская киностудия закроется этим летом, и новые сотни рабочих будут выброшены на улицу», — пишет лондонская газета «Дейли воркер».

Такое очередное «благое дело» американских монополистов.

А. БОБРОВСКИЙ.

Американская «демократия» в действии

Долгие годы длится в США судилище, демонстрирующее подлинное лицо «демократии» Линча — Трумэна. Речь идет о так называемом «деле» Гарри Бриджеса.

СРЫВ ВОЕННОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В ТАИЛАНДЕ

ДЕЛИ. 6 апреля. (ТАСС). Печать сообщает об отмене военной демонстрации, которую американское командование и правительство Таиланда намеревались провести в Бангкоке под предлогом приветствия королю в день его коронации. Эта демонстрация, в которой должны были принять участие американский авианосец «Боксер» и 50 американских военных самолетов, была

КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВА ГЕРМАНО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ В ПОТСДАМЕ

БЕРЛИН. 6 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства АН, в Потсдаме состоялась оружейная конференция Общества германо-советской дружбы. Выступающий на конференции премьер-министр земли Бранденбург Ян подчеркнул, что укрепление германо-советской

Заметки на международные темы

Бриджес — прогрессивный председатель профсоюза портовых грузчиков, входящего в Конгресс производителей профсоюзов. В стране, где профсоюзные «лидеры» продаются и покупаются так же, как сигареты и бабки, деятельность честного профсоюзного лидера стала предметом особого внимания со стороны властей.

Еще в 1939 году правительство США попыталось выслать Бриджеса, выходя из Австралии, обвиняя его в принадлежности к компартии — тяжким из преступлений с точки зрения демократии доллар. Провокация потерпела провал из-за отсутствия доказательств. Через два года попытка осудить Бриджеса была повторена, но и на сей раз она провалилась.

В 1945 году Бриджес получил американское гражданство. Но он не стал профсоюзным агитатором Уолл-стрит, подобно Грина, Марра, Кэри и прочим. Бриджес критиковал Трумэна за то, что тот не выполнил своих предвыборных обещаний. Правительство не замедлило организовать новую провокацию против Бриджеса. Ему предъявили обвинения в том, что он якобы скрыл свою принадлежность к компартии в момент получения американского гражданства. В ход снова была пущена машина американского «судебного разбирательства».

Прежде всего федеральный судья санфранцисского суда обрушил свою яростную критику... защитника Бриджеса и приговорил его к тюремному заключению на полгода. Затем американская Фемида решила «доказать» мнение «лжесвидетельство» Бриджеса с помощью вполне реальных лжесвидетелей.

На процессе выступили, по словам американской газеты «Дейли компас», «наглое и осведомленные со стороны правительства» Джонсон и Крауч. Профсоюзные лидеры «показали», что они якобы видели Бриджеса в Нью-Йорке на совещании Национального комитета компартии в 1936 году. Между тем из опубликованных в печати документов видно, что Бриджес находился в этот день... за 3 тысячи миль от Нью-Йорка на профсоюзном совещании. Газеты сообщили о другом скандальном инциденте на процессе: «свидетель обвинения» некий Росс открыто признал, что он солгал, когда давал показания о Бриджесе.

Совершенно очевидно, что очередная судебная провокация в США штабными витками. Но вдохновители этой провокации — американские правящие круги и реакционная верхушка профсоюзов — настойчиво продолжают ее, стремясь изгнать прогрессивного профсоюзного лидера, обезглавить профсоюз, выступающий за единство рядов международного рабочего класса.

«Дело» Бриджеса — типичный образец хитрых американских «порядков». Уничтожение элементарных прав народа, непрерывно усиливающийся террор против прогрессивных элементов, беззастенчивый произвол властей, открытое использование в провокационных целях подонков общества, одним словом, открытая фашизация страны — такова американская «демократия» в действии.

В. МАЕВСКИЙ.

рассчитана на то, чтобы залучить народы Азии, борющиеся за освобождение от колониальной гнета.

Как указывает печать Таиланда, решение об отмене «визита» американских военно-морских и воздушных сил в Таиланд было принято под давлением народных масс стран Юго-Восточной Азии, выражающих глубокое возмущение американской политической волеизъявления в дела этих стран.

ДРУЖБА ЯВЛЯЕТСЯ ОДНОЙ ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА.

Участники конференции послали приветственную телеграмму Совету Министров СССР, в которой они заверяют, что немалый народ будет хранить нерушимую дружбу с народами могучего Советского Союза.

Большое значение при эксплуатации зданий имеет сохранение оконных и дверных коробок в наружных стенах. Деревянные коробки недолговечны, быстро загнивают, что вызывает охлаждение помещения в зимнее время. Для увеличения долговечности оконных и дверных коробок в наружных стенах их следует изготавливать в виде железобетонных блоков с готовыми откосами и водоотливками, наружными отливками и петлями для насадки оконных переплетов и дверей. Применение таких коробок исключает необходимость устройства перемычек над проемами и штукатурки откосов, обеспечивает утепление промежутка между коробкой и стеной, а также значительно увеличивает устойчивость простенка и всего здания. Стоимость одного погонного метра железобетонной коробки на 10 процентов дешевле деревянной.

Применение усовершенствованных конструкций, помимо их экономичности, создает условия для сборного строительства, резко повышает качество и долговечность зданий, значительно снижает расходы на капитальный ремонт, улучшает бытовые условия. Дополнительный расход на эти конструкции составит 4 килограмма цемента и 2 килограмма железа на один кубический метр здания, зато расход леса уменьшится на 0,035 кубометра.

Таким образом, нам нужно решительно отвергнуть попытки «экономить» на применении низкокачественных конструкций. Совершенно очевидно, что такая практика ведет в конечном итоге к перерасходу, к снижению долговечности здания. И в то же время применение высокопрочных конструкций открывает широкие возможности и для повышения экономичности, и для улучшения общих качеств здания.

Добившись комплексной экономии в проектировании, строительстве и эксплуатации здания, экономисты рабаем — главной задачей проектировщика.

Архитектор А. ЗОТОВ.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ПРАВИЛЬНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ — ВАЖНЫЙ ИСТОЧНИК ЭКОНОМИИ»

Сочетать интересы строительства и эксплуатации зданий

Увеличение срока службы, удешевление строительства и эксплуатации здания — важнейшие задачи архитектурно-проектировочной работы. Проектировщик должен, наряду с поисками лучшей планировки и оформления здания, обеспечить применение наиболее рациональных и экономичных конструкций. Надо иметь в виду не только первоначальную строительную стоимость, но и расходы в процессе эксплуатации здания.

Лишь полностью учитывая эти условия, можно ответить на вопрос — на чем и в какой мере следует экономить. Не всякая экономия устраивает строителя здания и его будущих обитателей. Иногда в погоне за «экономией» архитектор допускает ошибки, которые приводят впоследствии к огромным непредвиденным затратам.

Некоторые пути комплексного решения задач экономии и борьбы за высокое качество зданий наметены в статьях инженера Ф. Пак «Правильное проектирование — важный источник экономии» и инженера А. Цитовича «За высокую культуру проектирования». Они совершенно правильно отмечают, что особенно актуальное значение имеют вопросы улучшения типового проектирования. Оно ведется во многих случаях без учета последних достижений строительной техники, без учета эксплуатационных требований. Так, совершенно своевременно выдвинуто предложение инженера Ф. Пак об уменьшении толщины наружных стен жилых зданий до 38 сантиметров (с применением полезной высоты помещений до 3 метров). Осуществление этих предложений, совершенно бесспорных в отношении малозатратного жилищного строи-

Приветствие 12-го съезда Французской коммунистической партии Центральному Комитету ВКП(б) и товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину

Париж, 4 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании 12-го съезда Французской компартии под бурными аплодисментами и пением «Интернационала» был принят текст телеграммы ЦК ВКП(б) и товарищу Сталину: «Центральному Комитету ВКП(б), Товарищу Сталину.

Французские коммунисты, собравшиеся на свой 12-й национальный съезд, с энтузиазмом встретили горячее приветствие Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза, Выражаясь коммунистической партии, ее Центральному Комитету и товарищу Сталину свою привязанность, они вспоминают, что французская территория была освобождена прежде всего благодаря усилиям народов и армии Советского Союза. Они знают, что каждый шаг Советского Союза к коммунизму является в то же время шагом вперед к победе мира, демократии и социализма во Франции и во всем мире.

Перед лицом поджигателей войны страна социализма является надеждой и оплотом для мирной жизни. Вот почему лозунг Подготовки нашей партии «Народ Франции не будет, никогда не будет воевать против Советского Союза» стал клятвой миллионов французских коммунистов.

Французские коммунисты, которые проводят свой 12-й съезд под знаком борьбы против войны, объявляют по примеру коммунистической партии во все большей степени согласовывая свои дела со своими словами, сохраняя непоколебимую преданность делу коммунизма, самым верным гарантом которого являются ВКП(б) и лично Вы, дорогой товарищ Сталин.

Мы боремся и будем бороться в целях укрепления единства рабочего класса, укрепления союза между рабочими и трудящимися крестьянами, объединения всех демократических сил страны для защиты жизненных интересов трудящихся.

НА 12-м СЪЕЗДЕ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

Париж, 5 апреля. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании 12-го съезда Французской компартии продолжались прения по заслушанным съездом докладом. Все выступившие ораторы

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В РУМЫНИИ

Бухарест, 5 апреля. (ТАСС). В Румынии все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. В ответ на призыв рабочих нефтепромысла Окунь, уезда Дымбовица, трудящиеся различных отраслей промышленности берут повышенные обязательства. В соревновании включились металлургия, горняки, текстильщики, нефтяники и др.

Домашний металлургического комбината «Хунедоара» обязались перевыполнить апрельский план на 4 проц. и снизить себестоимость чугуна на 2 проц. Рабочие комбината борются за экономию денежных средств и сырья. Ставляры металлургического комбината «Онеул рошу» взяли обязательство выполнить апрельский план с 28 апреля. Горняки шахты «Петрица» бассейна Валя Жидулэ обязались перевыполнить апрельский план по добыче угля на 5,5 проц. Они решили поднять производительность труда путем уплотнения рабочего дня на 4,8 процента.

В угольном бассейне Команешть рабочие ведут борьбу за снижение производительности труда, за повышение производительности труда, за экономию лесоматериалов и электроэнергии. Они обязались перевыполнить апрельский план на четыре процента.

Рабочие нефтепромыслов Беря, уезда Бузуу, с воодушевлением откликнулись на призыв производственного коллектива нефтепромысла Окунь и обязались перевыполнить план бурных работ на 7 процентов, увеличить среднюю скорость бурения на 15 проц., повысить производительность труда на 3 проц. и сдать в эксплуатацию запущенную скважину.

Текстильщики фабрики «Индустрия бумбакулэ» обязались снизить себестоимость продукции на два проц., увеличить выпуск продукции на четыре проц. и полуфабрикатов на три проц., а также улучшить качество выпускаемой продукции.

Подобные же обязательства взяли рабочие многих других предприятий страны.

Подчеркивали необходимость организации и развертывания борьбы за мир. На заседании были оглашены многочисленные приветствия съезду.

Подчеркивали необходимость организации и развертывания борьбы за мир. На заседании были оглашены многочисленные приветствия съезду.

Подчеркивали необходимость организации и развертывания борьбы за мир. На заседании были оглашены многочисленные приветствия съезду.

Подчеркивали необходимость организации и развертывания борьбы за мир. На заседании были оглашены многочисленные приветствия съезду.

дающихся, для восстановления национальной независимости Франции, для обеспечения победы мира, демократии и социализма.

Мы вновь подтверждаем нашу волю смело продолжать борьбу для того, чтобы положить конец империалистической войне во Вьетнаме. Мы будем активно поддерживать Германскую демократическую республику, которая, противостоя бонским марионеткам, находящимся на службе американских империалистов, закладывает фундамент единой демократической и миролюбивой Германии, исключая возможность новых войн в Европе».

Мы сохраним таким образом верность одновременно национальным интересам Франции и пролетариату интернационализма.

Дорогой товарищ Сталин, как учит история славной коммунистической партии Советского Союза, основателем которой были Вы вместе с Лениным, уславившаяся заключаться в укреплении и развитии партии. Мы объявляем и дальше строить нашу партию под руководством Мориса Тореза, как ленинско-сталинскую партию.

Недавнее единодушное избрание Вас в Верховный Совет СССР, товарищ Сталин, а также избрание руководителем большевиков, приветствовалось во Франции и во всем мире, как крупная победа мира. Пример Советского Союза, само его существование вызывает у нас уверенность в том, что мы сможем сорвать их преступный план агрессии. Существование Советского Союза вселяет в нас уверенность в нашем освобождении.

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

Да здравствует большевистская партия СССР и ее Центральный Комитет! Да здравствует великий товарищ Сталин, наш учитель социализма, который воплощает великое дело освобождения народов и эммансипации труда — великое дело коммунизма!».

5-я ГОДОВЩИНА ОСВОЖДЕНИЯ БРАТИСЛАВЫ СОВЕТСКОЙ АРМИЕЙ

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). С большим подъемом трудящиеся Братиславы отметили 5-ю годовщину со дня освобождения Советской Армией своего города от гитлеровских оккупантов.

Вчера перед Национальным театром в Братиславе состоялся многотысячный митинг трудящихся города. Здесь был открыт монумент «Победа». Участники митинга послали приветственную телеграмму другу и освободителю — народом Чехословакии Н. В. Сталину и президенту Чехословацкой республики Клементу Готвальду.

На могилы воинов Советской Армии, павших за свободу и независимость народов Чехословакии, были возложены венки от государственных и общественных организаций, от тысяч трудящихся Братиславы.

В честь 5-й годовщины освобождения города состоялось торжественное заседание Национального комитета Братиславы.

Общеболгарский съезд трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств

СОФИЯ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Софии открылся общеболгарский съезд трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств (ТКЗХ). На съезде присутствует свыше тысячи представителей ТКЗХ.

С докладом о ближайших задачах и основных положениях проекта устава трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств выступил председатель Совета министров Болгарии Вилько Червенков.

После доклада участники съезда посетили завод Георгия Димитрова и могилу Василы Коларова, где возложили венки.

Съезд продолжает свою работу.

ДОСТИЖЕНИЯ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ АЛБАНИИ

ТИРАНА, 5 апреля. (ТАСС). Албанские машино-тракторные станции успешно выполняют обязательства, взятые в честь 1-го Мая. Так, бригады многих машино-тракторных станций перевыполняют дневные нормы на 30—35 процентов.

Транктористы машино-тракторной станции в Эльбасане в ходе соревнования завершили план первого квартала на пять дней ранее срока. Перевыполнили свои обязательства работники МТС в Фиере.

Работники МТС в Дурресе рапортовали председателю совета министров Энверу Ходжа о перевыполнении к 27 марта программы первого квартала на 71 проц.

ПРИГОВОР ЧЕХОСЛОВАКШОГО СУДА АГЕНТАМ ВАТИКАНА

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня государственный суд в Праге вынес приговор по делу 10 шпионов и террористов — агентов Ватикана, предавших свою агентурную сеть в распоряжение разведывательных органов США.

Посудимый Масталиа приговорен к пожизненному тюремному заключению, подсудимые Махала и Шингал — к 25 годам тюремного заключения, подсудимый Тайовский — к 20 годам тюремного заключения. Остальные подсудимые приговорены к различным срокам тюремного заключения от 15 до 4 лет. Суд постановил конфисковать все имущество подсудимых.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В текущем году Польский союз крестьянской взаимопомощи создал 1.102 сельских избы-читальни. В настоящее время в ведении союза находится 6.322 избы-читальни.

Агентство Синьхуа передает, что в этом году в Китае в результате широкого использования водных колес будут орошены и превращены в плодородные поля подмолния агроз земель, главным образом в засушливых северо-восточных провинциях. (ТАСС).

Китайский народ приветствует подписание соглашений о создании Советско-Китайских смешанных обществ

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). Сильная газета «Цюньчуньняо» приводит высказывания видных общественных деятелей Северо-Западного Китая об учреждении Советско-Китайских смешанных акционерных обществ.

Начальник промышленного отдела военно-административного комитета Северо-Западного Китая Ван Да-чен, комментируя подписание этих соглашений, заявил, что это в значительной степени поможет развитию промышленности Северо-Западного Китая. Сейчас, сказал Ван Да-чен, когда только что создан новый Китай, когда предстоит обеспечить фронт на последней стадии освободительной войны, когда перед нами стоит множество трудных финансовых и экономических проблем, Советский Союз — наш друг и союзник — оказал нам своевременную помощь в развитии наших ресурсов, что будет иметь большое влияние на укрепление нашей национальной обороны и, безусловно, заслуживает нашей благодарности.

Заместитель председателя Северо-Западного подготовительного комитета по созыву первого съезда работников в области естественных наук Хоу Цзун-лянь указывает, что учреждение двух обществ будет иметь большое значение как для промышленности, так и для развития науки Северо-Западного Китая. В то же время, заявил он далее, это даст работникам науки Северо-Западного Китая возможность изучать научные и производственные достижения Советского Союза. Мы, в свою очередь, должны приложить все силы к изучению техники и этим ответить на дружественную помощь Советского Союза.

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). Министр коммуникаций Чжан Бо-цзюнь в газете «Гуанминжяо» пишет, что соглашения об учреждении Советско-Китайских акционерных обществ по нефти и по цветным металлам, а также Об-

щественности являются осуществлением статьи 5-й Советско-Китайского договора о дружбе, союзе и взаимной помощи. Эти соглашения гарантируют быстрое развитие нового Китая и уничтожение угрозы империалистическим странам.

В то самое время, когда Китай и Советский Союз в дружественной атмосфере подписывали соглашение об учреждении Советско-Китайского акционерного общества гражданской авиации, указывается Чжан Бо-цзюнь, в Гонконге произошел инцидент, прямо противоположный по своему характеру. Самолеты гражданской авиации, находившиеся в военной запертой зоне под юрисдикцией гонконгских властей, из-за безответственности этих властей были уничтожены вследствие заранее составленного заговора американских империалистов и тайных агентов реакционного лагеря. В результате народная собственность Китая потеряла значительный ущерб.

ПЕКИН, 5 апреля. (ТАСС). В сегодняшней передовой статье газета «Гуанминжяо» пишет, что все, что понимает нынешнее положение в Северо-Западном Китае, согласается, что подписанные соглашения окажут огромное влияние на индустриализацию Северо-Запада и развитие всей его экономики, а также будут в значительной степени содействовать индустриальному строительству и процветанию экономики всего Китая.

В заключение газета заявляет, что экономическую помощь можно получить только от Советского Союза. Невозможно даже подумать о том, что ее можно получить от какой-либо империалистической страны.

Подписание соглашения между Советским Союзом и Китайской народной республикой об учреждении трех Советско-Китайских акционерных обществ вызвало живейшие отклики в кругах общественности Пекина.

«МАНЧЕСТЕР ГАРДИАН» ОБ АМЕРИКАНСКИХ БОМБАХ, СБРАСЫВАЕМЫХ НА КИТАЙСКИЕ ГОРОДА

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Гонконгский корреспондент газеты «Манчестер гардиан» констатирует, что совершаемые бомбардировками варварскими зверскими авиационными налетами на Шанхай и другие китайские города вызывают возмущение и возмущение китайского народа, его озлобление политической властью США. С момента окончания войны в Азии, пишет кор-

респондент, китайцы считали, что Чан Кай-ши и Соединенные Штаты заключили союз против народа. Это мнение ныне еще более укрепилось, так как сбрасываются на китайские города бомбы, американские по своему происхождению, и большая часть сбрасывающих их летчиков обучалась в Америке, либо американскими инструкторами.

США СОЗДАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОЕННЫЕ БАЗЫ В ЕВРОПЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает журнал «Ньюс уик», недавние поездки в Европу начальником штаба военно-морских сил США Шермана и начальника штаба армии Коллинса были предприняты с целью осмотра мест создания дополнительных американских военных баз. Журнал пишет, что представители военно-морского флота США в настоящее время обследуют Лондондерри (Северная Ирландия) и также проявляют интерес к военно-морским базам в

Северной Европе, Португалии и в районе Средиземного моря.

Журнал указывает, что «будут приняты важные меры» с целью создания американской военно-морской базы во французской Испании. В этой связи журнал напоминает, что командование военно-морского флота США просит у конгресса ассигновать более 23 миллионов долларов для создания «тайной военной морской базы за границей».

В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ НАМЕЧАЕТСЯ НОВАЯ АМНИСТИЯ ВОЕННЫМ ПРЕСТУПНИКАМ

БЕРЛИН, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНД из Бонна, в кругах американской части верховной союзнической комиссии заявили, что в ближайшее время предстоит амнистия

еще 125 военным преступникам из отрядов СС. Среди этих военных преступников, которые находятся сейчас в тюрьме в Ландсберге, 16 лиц приговорены к смертной казни.

ВОЛНА ПРОТЕСТОВ В НОРВЕГИИ ПРОТИВ НОВОГО ПОВЫШЕНИЯ ЦЕН

ОСЛО, 5 апреля. (ТАСС). Новое повышение цен в Норвегии вызвало глубокое возмущение трудящихся.

На предприятиях проходят митинги, требующие немедленного повышения заработной платы. Участники митингов направляют правительство и руководству профобъединения резолюция протеста.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ТАШКЕНТСКОГО ОРДЕНА КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

гор. Ташкент № 2 4 апреля 1950 года

О ВЕСЕННЕЙ САНИТАРНОЙ ОЧИСТКЕ И ВНЕШНЕМ БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГОР. ТАШКЕНТА

В целях приведения гор. Ташкента в санитарное состояние и благоустройства улиц, площадей и дворов, исполком Ташгорсовета решил:

1. Обязать руководителей предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и управляющих домами, председателей мажоритарных комитетов, арендаторов и владельцев домов:

а) закончить до 25 апреля ремонт и очистку уличной и дворовой арочной сети, а также рынков и труб под проезжими и пешеходными мостами;

б) до 20 апреля очистить и отремонтировать водосточные трубы и желоба, заделать и оштукатурить повреждения на стенах зданий;

в) до 25 апреля оштукатурить и побелить фасады домов и дувалов, отремонтировать и побелить ворота и жалюзи, привести в порядок домовые фонды и домовые мусорные ящики, вывески, витрины и рекламные;

г) до 20 апреля полностью очистить от мусора и грязи дворы, тротуары, улицы, вывезти мусор в места свалки;

д) повседневно поддерживать во дворах и на прилегающих к зданиям улицах и тротуарах надлежащий санитарный порядок, не менее двух раз в день убирать и поливать улицы и тротуары: утром с 5 до 7 часов, вечером с 19 до 21 часа;

е) установить дневное дежурство дворников на основных улицах по графикам, утвержденным управлением городского жилищного хозяйства и городским управлением милиции;

ж) обеспечить водой уличную и внутридворовую арочную сеть для ежедневного полива тротуаров, дорог, дворовых участков и зеленых насаждений;

з) до 25 апреля установить во всех дворах мусорные ящики;

и) до 20 апреля привести в санитарный порядок уборные и помойные ямы во дворах, где их нет — установить новые и обеспечить содержание их в чистоте.

2. Запретить предприятиям, организациям, домоуправлениям, арендаторам и владельцам домов:

а) устраивать какие бы то ни было отряды у фасадов зданий без особого разрешения районного исполнительного комитета в каждом отдельном случае;

б) сметать мусор и выливать помой в дворовую и уличную арочную сеть.

3. Обязать руководителей предприятий, организаций и владельцев павильонов, киосков, ларьков и будки или реконструировать существующие по проектам, утвержденным городским отделом архитектуры;

б) отремонтировать, покрасить и оформить существующие павильоны, киоски, ларьки и будки, если они соответствуют требованиям городского архитектурного отдела;

4. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного распоряжения возложить на органы милиции, работников коммунального и жилищного хозяйства.

5. За невыполнение настоящего обязательного распоряжения руководителей предприятий, учреждений, организаций, владельцев павильонов, киосков, ларьков и будки, упр. арочных домов подвергать штрафу в размере до 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца. При повторном нарушении настоящего распоряжения виновных привлекать к судебной ответственности.

Председатель исполкома Ташгорсовета С. ХУСАНОВ. Секретарь исполкома Ташгорсовета А. АБУДУЛАЕВА.

Русская православная церковь присоединяется к решениям Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира

Коммюнике иерархов русской православной церкви

«От лица епископата, клира и верующих всех епархий русской православной церкви в пределах нашего великого Отечества мы выражаем единодушное согласие с резолюциями Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Выражая уверенность, что претворение в жизнь этих решений будет способствовать дальнейшему укреплению мира во всем мире, мы обращаемся ко всем братским автокефальным православным церквям с призывом присоединиться к упомянутым решениям и приложить максимальные старания в целях усиления среди верующих дела защиты мира.

Алексий, патриарх Московский и всея Руси.

Члены священного синода:

Николай, митрополит Крутицкий и Коломенский. Иоанн, экзарх всея Украины, митрополит Киевский и Галицкий. Григорий, митрополит Ленинградский и Новгородский. Иосиф, архиепископ Воронежский и Острогожский. Арсений, епископ Уфимский и Башкирский. Филарет, епископ Рязанский и Касимовский».

АНГЛИЙСКИЕ ЖЕНЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА МИР

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Агентство Пресс Ассошиэйшн сообщает, что начальник английского генерального штаба фельдмаршал Слим прибыл 5 апреля для инспекторского осмотра в казармы Мэрихилл (Глазго). Его встретила группа женщин — членов Английского комитета по проведению Международного женского дня, провозглашавшая: «Мы хотим мира».

Женщины надели белые передники, на которых были написаны лозунги: «Мы, женщины, требуем мира», «Дама вместо пушек», «Дайте нашим детям жить мирно».

Полиция и солдаты отнеслись женщинам, но они, отойдя от казарм, продолжали провозглашать лозунги в защиту мира.

ЗАБАСТОВКА ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ В КАРАЧИ

КАРАЧИ, 5 апреля. (ТАСС). Газета «Сиял энд милетери газетс» пишет, что уже 7 дней продолжается забастовка правительственных служащих в Карачи.

Вчера свыше 800 служащих организовали демонстрацию, требуя увеличения заработной платы и улучшения жизненных условий, отмены реакционного закона об охране общественной безопасности, освобождения арестованных. Демонстранты прошли по главным улицам города, провозглашая лозунги: «Долой закон об охране общественной безопасности», «Освободите арестованных», «Да здравствует Ассоциация государственных служащих Пакистана!».

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 5 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, вследствие забастовки рабочих в гавани Джакарты полностью прекращена работа. Тысячи индонезийских рабочих бастуют также на плантациях Восточной Суматры.

Газета «Де Ваархейд» указывает, что рабочий класс Индонезии никогда еще ранее не выступал так организованно и в таких масштабах в защиту своих прав.

Зам. ответственного редактора С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ и КИНО. ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 7/IV Демон, 8/IV Гуьсар, 9/IV днем Лебединое озеро. ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 7/IV Голос Америки, 8/IV Воскресение, 9/IV дном Заговор обреченных. ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 7/IV Семья, 8/IV Закон Ликурга, 9/IV дном Семья. КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА — гастроль Московского ансамбля оперетты (ЦДКФ) — 7/IV На берегу Амура. Оперетта в 3-х действиях. Нач. в 9 ч. веч. 9/IV в 1 ч. дня музыкальный лекторий — Римский-Норсанов, Лектор — доцент консерватории А. Н. Котляревский. Участвует симфонический оркестр Узбекской гос. филармонии, главы, дирижер — валулик, деятель искусств А. Ф. Коалоский. В программе: Шекспирада (полночь), Испанское напричико, симфоническая картина «Сочи при Персиде» из оп. «Сказание о граде Китежко», сцены и арии на оперу «Паревал невеста», «Сказка о царе Салтане», «Золотой петушок». Билеты проданы. 9/IV в 9 ч. вечера большой концерт с участием нар. артистов УзССР Ф. Боруховой, Р. Каримовой, К. Занирова, Г. Абдурахманова и др. Производится предварительная продажа билетов. ТАШГОСЦИРК — сегодня и ежедневно большие представления. Матчи классической борьбы. Начало в 9 ч. вечера. «РОДИНА» — днем Гибель «Орла», вечером Неизвестный идет по городу. «ИСКРА» — в 1 ч. зале цветной фильм Поезд идет на Восток, во 2-м и 3-м залах Поезд перчатка (новый азербайджанский). «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем Остров сокровищ, вечером цветной фильм Падение Берлина (1-я серия). «УЗБЕКИСТАН» — днем Кащей Бессмертный, вечером Гибель «Орла». ИМ. ТЭЛМАНА — Рим — открытый город. ТАШГОСЦИРКУ ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ для артистов. Оплата по соглашению. Обращаться в контору цирка с 9 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА. В апреле КОНЦЕРТ ТАТАРСКОЙ МУЗЫКИ, ПЕСНИ И ТАНЦА. Участвуют заслуженная артистка Татарской АССР САРА САДЫНОВА, засл. арт. УзССР М. Давидов, солисты — Адамова, Губайдуллин, Азимов, Шульгина, Гафуров. Художественный руководитель засл. деят. искусств УзССР А. Патроскин. Концертмейстер — Раузия Файзи. Оркестр народных инструментов. Дирижер — С. Алиев. В программе: татарская народная песня и музыка. Начало в 9 ч. вечера. Производится предварительная продажа билетов. ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО БЛИЖАЙШАЯ ПРЕМЬЕРА. Педро Кальдерон С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТЯТ. Комедия в 3-х действиях. Постановка — А. П. Кононинов. Художник — Н. А. Двунинский. Музыка — дуэты Сталянская премия заслуж. деятеля РСФСР И. О. Дунавского. 19 апреля 1950 г. в 3 ч. дня на заседании Ученого совета ТашМИ в актовом зале (улица Карла Маркса, 85) состоится публичная ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук ассистентом кафедры нормальной анатомии ТашМИ С. Н. МАЯЗЕЛ на тему: «К возрастной морфологии червеобразного отростка». Официальные оппоненты: доктор мед. наук проф. С. М. Миланов и доктор мед. наук А. И. Магнусов. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ТашМИ.

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ» ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ РЕСПУБЛИКИ новый итальянский художественный фильм Токитителли Велосипедов. Фильм дублирован на русский язык. Выпуск Главкинопроката 1950 г. ЗАВОД № 7 Министерства легкой пром. УзССР ПРИНИМАЕТ от предприятий, организаций и колхозов республики В ВОССТАВОВИТЕЛЬНЫЙ И КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ: ЭЛЕКТРОМОТОРЫ, ГЕНЕРАТОРЫ, ДИНАМОМАШИНЫ, ТРАНСФОРМАТОРЫ всех мощностей. Также производится ПЕРЕВОД ЭЛЕКТРОДИВАТЕЛЕЙ СО СКОЛЬЗЯЩИХ НА ШАРИКОВЫЕ ПОДШИПНИКИ. Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Ляляевская, № 2. Телефоны №№ 38-145 и 38-453, доп. 22. СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 32 ТРЕБУЮТСЯ инженеры и техники-строители, инженеры-механики, главный бухгалтер завода, квалифицированные штукатуры (в г. Ала-Тата), грузчики, рабочие всех строительных специальностей и подсобные рабочие. Предоставляется жилье. Обращаться: г. Ташкент, улица Пензенная, 52, отдел кадров треста. Срочно ТРЕБУЮТСЯ: начальники автоцеха, начальники технического снабжения, инженер-экономист по авторемонту, слесари-мотористы, слесари-монтажники, кузнецы, молотобойцы, столяры, плотники, медники, жестянщики, шоферы, инженер или техник-строитель. Обращаться: г. Ташкент, Кубышевское шоссе, 48 (трамвай № 5, остановка «Вулкомбинат», телефон 35-851). ДЕРЕВООБДЕЛОЧНЫЕ МАСТЕРСКИЕ «Среднежелудчатая» ПРИНИМАЮТ КРУГЛЫЙ ЛЕС В РАСПИЛОВКУ. Обращаться по адресу: г. Ташкент, улица Черяновка, 40. Горский Александр Федорович, прож. по Звонкому тупи, 2, возбудает дело о разводе с Ивановой Александрой Александровной, прож. по Березовой тупи, 16. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч. Ленинского р-на г. Ташкента